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МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «Логистика»

Контрольная работа представляет собой  решение 8-ми задач

Вариантов задания 20, № варианта выбирается по последней цифре шифра студента

2.1. Транспортная логистика

2.1.1. Обоснование и выбор типа подвижного состава для поставки продукции потребителям

Задача №1

Сравнить выгодность применения бортового автомобиля или тяга​ча со сменным прицепом
 или полуприцепом
 по следующим данным,  приведенным  в таблице 2.1. 

Таблица 2.1

Исходные данные

	№ варианта
	qт, 

т
	qа,

 т
	Vт,

км/ч
	Vа,

км/ч
	(
	tт,

ч
	 tа,

ч
	lпер,

км

	1
	10
	10
	10
	16
	0,3
	0,1
	0,7
	15

	2
	15
	15
	11
	18
	0,32
	0,12
	0,72
	17

	3
	20
	20
	12
	20
	0,34
	0,14
	0,74
	19

	4
	25
	25
	14
	22
	0,36
	0,16
	0,76
	22

	5
	10
	10
	15
	21
	0,38
	0,18
	0,78
	24

	6
	15
	15
	18
	25
	0,4
	0,2
	0,75
	26

	7
	15
	15
	20
	28
	0,42
	0,1
	0,8
	28

	8
	20
	20
	22
	26
	0,44
	0,1
	0,82
	30

	9
	20
	20
	10
	16
	0,46
	0,12
	0,84
	32

	10
	20
	20
	10
	18
	0,48
	0,12
	0,86
	34


qт – грузоподъемность тягача, тонны;

qа – грузоподъемность автомобиля, тонны;

Vт - техническая скорость тягача, км/час;

Vа - техническая скорость автомобиля, км/час;

( - коэффициент использования пробега;

tа - время простоя автомобиля под погрузкой и выгрузкой, час;

tт - время на перецепку прицепов, час;

lпер - расстояние перевозки, км.

Для решения поставленной задачи необходимо:

1) определить равноценное расстояние, при котором производительность тягача и автомобиля будет одинаковой;

2) сравнить полученное расчетным путем равноценное рассто​яние с расстоянием перевозки и выбрать подвижной состав.

Выбор подвижного состава осуществляется следующим образом: если расстояние перевозки меньше равноценного (lпер< lр), то следует приме​нять тягач, если расстояние перевозки больше равноценного (lпер > lр), то необходимо использовать автомобиль.

Такое решение обусловливается тем, что тягач со сменными прицепами рациональнее использовать на короткие расстояния перевозок, так как время на переприцепку меньше времени про​стоя бортовых автомобилей под погрузкой и выгрузкой. В том случае, если тягач эксплуатируется без прицепов, то его работа приближается к работе автомобилей соответствующей грузопо​дъемности. Причем с увеличением расстояния перевозки преиму​щество автомобилей по сравнению с тягачами возрастает, так как первые имеют большую скорость движения.

При определении равноценного расстояния может быть полу​чено отрицательное значение как в числителе, так и в знаменателе. В первом случае следует выбирать автомобиль, а во втором — тягач, так как произведение q(V представляет собой часовую про​изводительность, а при отрицательном значении знаменателя ча​совая производительность тягача больше часовой производитель​ности автомобиля.

Производительность определяется следующим образом:
Для автомобиля:
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Для тягача:
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где (с – коэффициент статистического использования грузоподъемности. Для сопоставления перевозок считаем равными коэффициенты статистического использования грузоподъемности и пробега.

Приравнивая Qa и Qm, выражаем lр:
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Задача № 2

Сравнить выгодность применения бортового автомобиля или самосвала, если известны  следующие исходные данные (табл. 2.2):

Таблица 2.2

Исходные данные

	№ варианта
	qба, 

т
	qс,

 т
	Vба,

км/ч
	Vс,

км/ч
	(
	tба,

ч
	 tс,

ч
	lпер,

км

	1
	10
	8
	30
	30
	0,3
	0,75
	0,5
	25

	2
	9
	7
	28
	28
	0,32
	0,7
	0,5
	30

	3
	8
	6
	27
	27
	0,34
	0,8
	0,5
	25

	4
	7
	6
	26
	26
	0,36
	0,65
	0,5
	30

	5
	6
	5
	29
	29
	0,38
	0,7
	0,5
	25

	6
	7
	6
	27
	27
	0,4
	0,65
	0,5
	30

	7
	9
	8
	26
	26
	0,42
	0,7
	0,5
	25

	8
	8
	7
	28
	28
	0,44
	0,75
	0,5
	30

	9
	10
	8
	29
	29
	0,46
	0,8
	0,5
	25

	10
	8
	6
	30
	30
	0,48
	0,7
	0,5
	30

	20
	8
	6
	29
	29
	0,3
	0,8
	0,5
	30


qба – грузоподъемность бортового автомобиля, тонны;

qс – грузоподъемность самосвала, тонны;

Vба - техническая скорость бортового автомобиля, км/час;

Vс - техническая скорость самосвала, км/час;

( - коэффициент использования пробега;

tба - время простоя бортового автомобиля под погрузкой и выгрузкой, час;

tс – время простоя самосвала под погрузкой и выгрузкой, час;

lпер - расстояние перевозки, км.

Для решения данной задачи, необходимо:

1) определить величину снижения грузоподъемности самосвала по сравнению с бортовым автомобилем ((q):
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2) определить выигрыш во времени разгрузки самосвала ((t):
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3) определить равноценное расстояние (lp) по формуле:
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4) сравнить заданное расстояние перевозки с равноценным. При этом, если lпер<lp, то выбирают самосвал, в противном случае – бортовой автомобиль.

2.1.2. Основные показатели работы подвижного состава на маятниковом маршруте с обратным холостым пробегом

Задача № 3

Рассчитать необходимое число автомобилей (Ах) для перевозки груза массой (Qп=400 т) второго класса, если известны следующие исходные данные (табл.2.3). При этом автомобили работают на маятниковом маршруте
 с обратным груженым пробегом
.

Таблица 2.3

Исходные данные
	№ варианта
	qа, 

т
	lг,

 км
	lбг,

км
	(
	Vа,

км/ч
	tа,

мин
	 Т,

ч

	1
	10
	25
	25
	0,75
	30
	30
	7

	2
	9
	30
	30
	0,7
	28
	35
	8

	3
	8
	25
	25
	0,8
	27
	30
	9

	4
	7
	30
	30
	0,65
	26
	40
	10

	5
	6
	25
	25
	0,7
	29
	45
	7,5

	6
	7
	30
	30
	0,65
	27
	50
	8

	7
	9
	25
	25
	0,7
	26
	45
	8,5

	8
	8
	30
	30
	0,75
	28
	40
	9

	9
	10
	25
	25
	0,8
	29
	30
	9,5

	10
	8
	30
	30
	0,7
	30
	35
	10


qа – грузоподъемность автомобиля, тонны;

lг – расстояние груженой ездки, км;

lбг – расстояние ездки без груза, км;

( - статистический коэффициент использования грузоподъемности;

       Vа – техническая скорость автомобиля, км/час;

ta – время простоя автомобиля под погрузкой и разгрузкой, минуты;

Т -  время работы автомобиля на маршруте, час.

Для решения данной задачи, необходимо:

1) определить время оборота автомобиля на маршруте  (tо) по формуле:
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2) определить число оборотов за время работы автомобиля на маршруте (nо):
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3) определить количество груза, которое может перевезти автомобиль за день (Qсут):
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4) найти необходимое число автомобилей (Ах) для перевозки груза второго класса (Qп):
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5) определить коэффициент использования пробега (():
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2.2. Производственная логистика

2.2.1. Оптимизация организации производственного процесса во              времени
Основными календарно-плановыми нормативами организации производственного процесса (ППЦ) во времени являются:

· длительность производственного цикла детали, 

· нормативный размер партии деталей,

· длительность производственного цикла изготовления изделия.

Задача № 4

Рассчитать  параметры совокупного цикла изготовления комплекта деталей по операциям и реальный совокупный цикл (Тр), представленным в таблице 2.4. В таблице 2.5 приведены варианты с соответствующими циклами изготовления комплекта деталей. Результаты расчетов занести в таблицу 2.6.

Таблица 2.4

Исходные данные

	№ деталей
	Плановая трудоемкость по операциям, час
	Общая трудоемкость, ч.

	
	1

токар.
	2

фрезер.
	3

сверл.
	4

токар.
	5

фрезер.
	6

шлиф.
	

	1
	60
	-
	5
	20
	15
	40
	140

	2
	50
	40
	-
	-
	-
	30
	120

	3
	-
	25
	-
	-
	-
	50
	75

	4
	45
	-
	7
	30
	35
	-
	117


	5
	80
	-
	15
	10
	25
	50
	180

	6
	-
	15
	40
	40
	-
	70
	165

	7
	30
	60
	40
	10
	20
	55
	215

	8
	80
	-
	25
	-
	90
	90
	285

	9
	80
	-
	25
	-
	90
	90
	285

	10
	45
	60
	-
	-
	-
	55
	160

	11
	60
	75
	50
	-
	-
	28
	213

	12
	66
	-
	20
	55
	52
	35
	228

	13
	-
	80
	30
	-
	20
	36
	166


Таблица 2.5

Исходные данные

	№ вар-та
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Комплект деталей
	1,2,3

5,6,7
	1,2,3

4,5,8


	5,6,7,

8,9,10
	1,3,5,

7,8,9
	2,5,7,

9,10,12
	4,5,6,

11,12,13
	1,3,5

8,9,10
	2,4,6

7,8,9
	1,2,4

5,7,9
	1,4,5

7,8,9


Таблица 2.6

Исходные данные

	Параметры
	Значения параметров для расчета совокупного цикла изготовления комплекта деталей по операциям
	(

	
	1

токар.
	2

фрезер.
	3

сверл.
	4

токар.
	5

фрезер.
	6

шлиф.
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Qj
	
	
	
	
	
	
	

	
[image: image12.wmf]n

¢


	6
	6
	6
	6
	6
	6
	

	
[image: image13.wmf]j

t


	
	
	
	
	
	
	

	Сj
	4
	2
	2
	1
	2
	4
	15

	
[image: image14.wmf]¢

j

t


	
	
	
	
	
	
	


	
[image: image15.wmf]нj

O


	
	
	
	
	
	
	

	(Онj
	
	
	
	
	
	
	

	Оj р
	
	
	
	
	
	
	

	Оj прин
	
	
	
	
	
	
	

	Lj
	
	
	
	
	
	
	

	sj
	
	
	
	
	
	
	

	
[image: image16.wmf]¢

нj

t


	
	
	
	
	
	
	


Расчет параметров производится по следующим формулам:

1) Суммарная трудоемкость по j – ой операции (Qj):
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где Qij – трудоемкость i-той детали по j-той операции;

2) 
[image: image18.wmf]n
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- количество наименований деталей, подлежащих изготовлению на участке в определенном плановом периоде и составляющих один комплект деталей (
[image: image19.wmf]3
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3) Средняя продолжительность выполнения технологических операций над деталями комплекта на j-той операции (
[image: image20.wmf]j
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4) количество рабочих мест, участвующих в обработке деталей комплекта на меньшей j-той операции (Сj);
5) средний интервал времени, через который осуществляется передача партии деталей одного наименования на следующую операцию после завершения их обработки на j-той операции (
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6) время опережения между операциями (Онj):
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Для первой операции формула имеет вид:
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Для последней операции Онj не рассчитывается;

7) Для уточнения расчетного цикла 
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необходимо найти операции частичного процесса, у которых 
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, обозначаем их как 
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8) для определения длительности цикла необходимо найти Оj р по формуле:
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9) округляя полученное значение Оj р до целого числа, получим Оj прин 

10) параметр, определяющий средний интервал времени, через который осуществляется передача партии деталей всех наименований (Lj)
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11) меньший из двух средних интервалов времени, через которые осуществляется передача деталей комплекта со смежных j-той или (j+1)-той операций (
[image: image32.wmf]¢
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12) сумма затрат на реализацию i-го варианта изготовления детали (sj):
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Далее определяем расчетный цикл изготовления комплекта деталей (
[image: image34.wmf]¢
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) по формуле:
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Реальный совокупный цикл изготовления комплекта деталей (Тр) составит:
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2.2.2. Методы агрегатного планирования

К методам агрегатного планирования относятся:

1) интуитивный подход;

2) графический, или табличный метод;

3) математические подходы:

     а) линейное программирование;

     б) линейные правила принятия решении;

     в) модель управляющих коэффициентов;

     г) компьютерное моделирование.

Графический и табличный методы

В их основе лежит рассмотрение нескольких переменных одно​временно, что позволяет планировщику сравнивать планируемую мощность с существующей мощностью. 

Графический метод включает пять этапов:

1) определение спроса для каждого планового периода;

2) определение мероприятий, обеспечивающих необходимую в каждом периоде мощность: а) за счет рабочего времени, б) использование сверхурочных работ, в) заключение субподрядчика;

3) определение стоимости труда, затрат на прием и увольнение, на хранение запасов;

4) рассмотрение политик компании, направленных либо на изменение численности рабочих, либо на увеличение запасов готовой продукции;

5) составление альтернативных планов (включая все изменяемые параметры) и анализ общих затрат.

Задача № 5

Фирма, обеспечивающая потребителей гаражными замками, разработала месячные прогнозы потребности на период июль – декабрь. 1) используя данные таблицы 2.8, заполнить таблицу 2.7; 2) построить гистограмму зависимости количества рабочих дней от среднего за месяц ежедневного спроса; 3) найти среднетребуемый выпуск изделий  и отобразить его гистограмме (рис.2.1)

Среднетребуемый выпуск
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Таблица 2.7

Табличное представление данных

	Месяц
	Ожидаемый спрос
	Количество рабочих дней в месяце
	Средний за месяц ежедневный спрос

	Июль
	
	22
	

	Август
	
	22
	

	Сентябрь
	
	19
	

	Октябрь
	
	20
	

	Ноябрь
	
	21
	

	Декабрь
	
	20
	

	ИТОГО:
	
	124
	


Таблица 2.8

Исходные данные

	№ варианта
	Ожидаемый спрос

	
	Июль
	август
	сентябрь
	октябрь
	Ноябрь
	Декабрь

	1
	900
	700
	800
	1200
	1500
	1100

	2
	1100
	1050
	950
	1000
	850
	1000

	3
	700
	750
	800
	850
	800
	1000

	4
	1000
	1100
	1050
	1150
	1200
	1250

	5
	1100
	1050
	1000
	950
	900
	850

	6
	650
	700
	1100
	900
	1200
	1000

	7
	600
	800
	750
	900
	950
	1100

	8
	950
	1100
	1000
	900
	1050
	1200

	9
	700
	650
	700
	800
	750
	850

	10
	650
	700
	750
	900
	1100
	1200
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Рис.2.1. Гистограмма прогнозируемого спроса: 

х – количество рабочих дней; y – средний за месяц ежедневный спрос

Задача № 6

Проанализировать гистограмму (задача № 5) в зависимости от трех возможных стратегий – а) поддержание постоянной численности персонала на протяжении шести месяцев, при этом темп производства будет ориентирован на средний спрос; б) поддержание численности персонала неизменной на уровне, необходимом для удовлетворения самого низкого спроса, а для удовлетворения возрастающего спроса – заключение субконтрактов; в) изменение численности работающих путем приема и увольнения в соответствии с необходимыми изменениями темпов производства  для удовлетворения меняющегося спроса.     

В таблице 2.9 представлена необходимая информация о затратах

Таблица 2.9

Информация о затратах
	№ вар-та
	Составляющие затрат

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	0,15
	0,3
	0,03
	0,05
	1,6
	0,3
	0,45

	2
	0,1
	0,35
	0,03
	0,05
	1,5
	0,3
	0,45

	3
	0,2
	0,25
	0,03
	0,05
	1,6
	0,3
	0,45

	4
	0,15
	0,4
	0,03
	0,05
	1,5
	0,3
	0,45

	5
	0,25
	0,3
	0,03
	0,05
	1,6
	0,3
	0,45

	6
	0,1
	0,35
	0,03
	0,05
	1,5
	0,3
	0,45

	7
	0,15
	0,4
	0,03
	0,05
	1,6
	0,3
	0,45

	8
	0,11
	0,5
	0,03
	0,05
	1,5
	0,3
	0,45

	9
	0,12
	0,45
	0,03
	0,05
	1,6
	0,3
	0,45

	10
	0,13
	0,35
	0,03
	0,05
	1,5
	0,3
	0,45


1 – текущие затраты на складирование (запасы), тыс.руб./шт.мес.;

2 – затраты по субконтракту (предельные затраты на единицу сверх собственных производственных затрат на единицу), тыс.руб./шт.;

3 – средняя заработная плата, тыс.руб./час.;

4 – оплата сверхурочной работы, тыс.руб./шт.;

5 – трудоемкость единицы, час/шт.;

6 – затраты на увеличение темпа производства (обучение и прием новых рабочих), тыс.руб./шт.;

7 – затраты на снижение темпа производства (увольнение), тыс.руб./шт.

Первая стратегия (план 1) базируется на использовании постоянной численности рабочих при отсутствии сверхурочного времени, простоев, страховых запасов и субподрядчиков. Фирма накапливает запасы готовой продукции в период спада спроса и исчерпывает их в период высокого спроса. Начальные и конечные запасы принимаем равными нулю.

Для определения затрат на осуществление этой стратегии необходимо заполнить таблицу 2.10.

Таблица 2.10

Расчет параметров стратегии №1
	Месяц
	Производство (среднетребуемый выпуск, шт./день)
	Прогноз спроса

(ожидаемый спрос, табл.2.6)
	Месячное изменение запасов
	Изменение запаса

	Июль
	
	
	
	

	Август
	
	
	
	

	Сентябрь
	
	
	
	

	Октябрь
	
	
	
	

	Ноябрь
	
	
	
	

	Декабрь
	
	
	
	

	ИТОГО: общий объем хранения текущего запаса с июля по декабрь
	


Месячное изменение запасов=производство (среднетребуемый выпуск) – прогноз спроса

Изменение запаса – кумулятивная величина.

Затем определяем число рабочих, необходимых для производства среднетребуемого выпуска изделий – так как каждая единица требует для ее производства 1,6 рабочих часов, значит каждый рабочий может произвести 5 единиц за восьмичасовой рабочий день.

Число рабочих = среднетребуемый выпуск / 5

Затраты по первому плану учитываются по следующим статьям (табл.2.11)

Таблица 2.11

Статьи затрат 

	Статьи затрат
	Калькуляция, тыс.руб.

	1. Текущие затраты на складирование
	

	2. Основное рабочее время
	

	3. Другие затраты (сверхурочная оплата, прием, увольнение, субконтракт)
	

	4. Общие затраты (с.1+с.2+с.3)
	


1) Текущие затраты на складирование = общий объем хранения текущего запаса * текущие затраты на складирование 

2) Основное рабочее время = число рабочих * среднедневная заработная плата * суммарное количество рабочих дней 

3) Другие затраты по первому плану отсутствуют

Вторая стратегия (план 2) подразумевает сохранение численности рабочих постоянной, но на уровне, достаточном только для того, чтобы удовлетворить самый низкий уровень спроса из всего периода.

Для расчета затрат на осуществления второй стратегии, необходимо сначала определить число рабочих, требуемых для производства самого малого числа изделий (для удовлетворения самого низкого спроса). Остальной спрос будет удовлетворен по субконтракту.

Затем определяем, сколько единиц продукции будет произведено усилиями фирмы, а сколько по субконтракту:

Количество единиц продукции, произведенной на фирме = самый низкий за месяц ежедневный спрос * 124 дня;

Количество единиц продукции, произведенной по субконтракту = суммарный ожидаемый спрос – количество единиц продукции, произведенной на фирме

Затраты на складирование и хранение в плане 2 отсутствуют.

Затраты по второму плану учитываются по следующим статьям (табл.2.12)

Таблица 2.9

Статьи затрат

	Статьи затрат
	Калькуляция, тыс.руб.

	1. Текущие затраты на складирование
	

	2. Основное рабочее время
	

	3. Субконтракт
	

	4. Общие затраты (с.1+с.2+с.3)
	


Затраты по субконтракту = количество единиц продукции, произведенной по субконтракту * удельные затраты по субконтракту (табл. 2.6)

Третья стратегия (план 3) предусматривает варьирование численности рабочих путем приема и увольнения, если это необходимо. При этом темп производства равен спросу.

При расчете затрат на осуществление третьей стратегии, необходимо учитывать затраты на увеличение темпа производства и затраты на снижение темпа производства (табл.2.9). Если наблюдается рост темпов производства по сравнению с предыдущим месяцем, то заполняется столб.4:

 Дополнительные затраты увеличения производства (затраты найма) = прирост спроса * затраты на увеличение темпа производства (табл.2.9)

Если наблюдается снижение темпов производства по сравнению с предыдущим месяцем, то заполняется столб.5:

Дополнительные затраты уменьшения производства (затраты увольнения) = величина снижения спроса * затраты на снижение  темпа производства (табл.2.9)

Затраты по третьему плану учитываются по следующим статьям (табл.2.13)

Таблица 2.13

Расчет затрат
	Месяц
	Прогноз, шт. (табл.2.9)
	Базовые затраты, тыс.руб.
	Дополнительные затраты увеличения производства (затраты найма), тыс.руб.
	Дополнительные затраты уменьшения производства (затраты увольнения), тыс.руб.
	Общие затраты, тыс.руб.

(столб.3+столб.4+

+столб.5)



	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Июль
	
	
	
	
	

	Август
	
	
	
	
	

	Сентябрь
	
	
	
	
	

	Октябрь
	
	
	
	
	

	Ноябрь
	
	
	
	
	

	Декабрь
	
	
	
	
	

	ИТОГО:
	
	
	
	
	


Базовые затраты = спрос * трудоемкость единицы продукции * среднечасовая заработная плата 

Заключительным этапом при использовании графического и табличного методов является сравнительная оценка затрат по каждому плану и выбор оптимальной стратегии, исходя из критерия минимизации затрат по ним.

Результирующий анализ представлен в таблице 2.14.

Таблица 2.14

Сравнение трех планов

	Статьи затрат
	План 1 (постоянная численность рабочих)
	План 2 (постоянная численность рабочих + субконтракт)
	План 3 (прием и увольнение, соответствующие спросу)

	1. Текущие затраты на складирование
	
	
	

	2. Основное рабочее время
	
	
	

	3. Прием
	
	
	

	4. Увольнение
	
	
	

	5. Субконтракт
	
	
	

	6. Суммарные затраты 
	
	
	


2.3. Складская логистика 

Задача № 7

По данным таблиц 2.15 и 2.16 определить: 1) численность комплексных бригад транспортно-складских рабочих для погрузки некоторого количества груза (Qсут) по технологии «склад – погрузчик – автомобиль»; 2) определить оптимальное число комплексных бригад для разгрузки прибывающих на склад автомобилей.

Таблица 2.15

Исходные данные

	№ бригады
	Qсут,

т/сут
	nc
	(

	q,

т
	Wk,

т/сут

	1
	350
	2
	0,85
	2
	20

	2
	350
	3
	0,85
	2,1
	22

	3
	350
	3,5
	0,85
	2,2
	24

	4
	350
	2,5
	0,85
	2,3
	26

	5
	350
	4
	0,85
	2,4
	30

	6
	350
	4,5
	0,85
	2,5
	34

	7
	350
	3,5
	0,85
	2,6
	40

	8
	350
	2,5
	0,85
	2,7
	45

	9
	350
	2
	0,85
	2,8
	50

	10
	350
	3
	0,85
	2,9
	60


Qсут – суточный грузооборот, тонн/сутки;

nc – количество ездок автомобилей;

( - коэффициент использования грузоподъемности;

q – грузоподъемность автомобиля, тонны;

Wk – производительность комплексной бригады, тонн/сутки.

Таблица 2.16

Исходные данные

	№ вар
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	бригады
	1,2,3
	2,3,4
	3,4,5
	4,5,6
	5,6,7
	6,7,8
	7,8,9
	8,9,10
	9,10,1
	10,1,2


Задача решается с помощью математических методов массового обслуживания с использованием теории вероятности. Позволяет найти оптимальное решение, при котором оптимальная численность рабочих и грузчиков минимизирует убытки, вызванные простоем автомобилей в ожидании грузчиков и простоев грузчиков в ожидании автомобилей.

На первом этапе определяется среднее число автомобилей ((), прибывших на базу в течение рабочего дня по формуле:


[image: image39.wmf]c

сут

n

q

Q

×

×

=

g

l


Затем рассчитываем средний простой автомобилей (tпр) под грузовыми и вспомогательными операциями по формуле:
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Время обслуживания автомобилей укрупненной комплексной бригады подчинено показательному закону Пуассона с параметром  (. Это означает вероятность того, что время обслуживания (<t и равно Р ((<t), где F (t) – функция распределения времени обслуживания; 
[image: image41.wmf]n

1

  - математическое ожидание времени обслуживания.

Параметр показательного закона ( определяем как:
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Определяем число бригад по формуле 
[image: image43.wmf]n
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 . Полученное значение округляем в сторону большего целого числа, которое будет соответствовать минимальному числу бригад.

Рассчитываем вероятность того, что в момент прибытия автомобилей под погрузку обслуживающие бригады свободны (P0):
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где n – минимальное число бригад;

      m – показывает число прибывших автомобилей на базу в единицу времени (m=n-1)

Вычисляем вероятность того, что в момент прибытия очередного автомобиля под погрузку все комплексные бригады заняты (П):
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Определяем время ожидания одним автомобилем начала погрузки вследствие занятости бригад (Gож):
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Находим простой автомобилей за смену в ожидании погрузки (
[image: image47.wmf]1
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Потери в сутки, вызванные простоем автомобилей в приведенных затратах, равны (Ra):
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где Эа  - убытки от простоя автомобиля, тыс.руб./час, является нормируемой величиной и приблизительно равна 0,4 тыс.руб.

Определяем математическое ожидание числа простаивающих бригад в ожидании погрузки автомобилей (М2) по формуле:
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Рассчитываем расходы предприятия, связанные с простоем бригады (Rб):
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где Эб – убытки часа простоя бригады, равные 3 тыс.руб.

Тогда суммарные убытки предприятия (R), вызванные простоем автомобилей и простоем бригад, составят:
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По результатам произведенных расчетов сделать выводы об эффективности применения n – го количества бригад по критерию минимизации суммарных убытков.
2.4. Управление запасами в логистической системе

Задача № 8 

Известны следующие исходные данные (табл. 2.17):

1) затраты на поставку единицы продукции составляют С0, ден.ед.; 

2) годовое потребление – S, ед.;

3)  годовые затраты на хранение продукции  - i, ден.ед.;

4) размер партии поставки – q, ед.;

5) годовое производство – р, ед.;

6) издержки, обусловленные дефицитом – h, ден.ед.

Необходимо: 

1) рассчитать оптимальный размер закупаемой партии и построить график зависимости годового производства от суммарных годовых издержек;

2) определить оптимальный размер заказываемой партии при пополнении запаса за конечный интервал; 

3) рассчитать оптимальный размер партии в условиях дефицита; 

4) рассчитать общее время цикла.

Решение:

1) оптимальный размер закупаемая партия (q0) может быть рассчитана по формуле:


[image: image53.wmf]i

S

C

q

0

0

2

=


2) составим таблицу в виде табл. 2.18 и построим график (рис.2.2)

Таблица 2.17

Исходные данные
	№ варианта
	Размер партии, q

	Со
	S
	i


	p


	h


	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
	100, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000

200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 1100

150, 250, 350, 450, 550, 650, 750, 850

100, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000

200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 1100

150, 250, 350, 450, 550, 650, 750, 850

100, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000

200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 1100
150, 250, 350, 450, 550, 650, 750, 850

100, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000
	12

13

14

15

20

14

18

21

34

10
	1000

1100

850

1000

1100

850

1000

1100

850

1000
	0,1

0,2

0,3

0,1

0,2

0,3

0,2

0,3

0,1

0,2
	12000
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Таблица 2.18

Табличное представление данных

	q
	q1
	q2
	q3
	q4
	q5
	q6
	q7
	q8

	Издержки выполнения заказа, ден.ед.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Издержки хранения, ден.ед.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Суммарные годовые издержки, ден.ед.
	
	
	
	
	
	
	
	


Для каждого размера партии находим:

-  издержки выполнения заказа (Ивз) по формуле:
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· издержки хранения (Ихр):
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· суммарные издержки (И():
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По результатам произведенных расчетов строим график зависимости годового производства от суммарных годовых издержек (рис.2.2)
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Рис.2.2. Графическое определение оптимального размера 

закупаемой партии:

1 – затраты на создание запаса; 2 – суммарные годовые издержки; 

3 – издержки хранения.

3) определяем оптимальный размер партии при пополнении запаса за конечный интервал (qm) по формуле:
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4) определяем оптимальный размер партии в условиях дефицита (qs):
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5) рассчитываем запас при наличии дефицита (Smax):
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6) определяем общее время цикла (Тц):
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.
� Прицеп - повозка, буксируемая тягачом (автомобиль, трактор), для перевозки грузов либо для нетранспортных работ


� Полуприцеп – одно- или двухосная повозка, буксируемая седельным тягачом с помощью опорно-сцепного устройства и передающая на него часть своего веса. Предназначен для перевозки грузов или пассажиров.


� Маятниковый маршрут – маршрут, при котором путь следования автомобиля между двумя грузовыми пунктами неоднократно повторяется.


� Обратный груженый пробег – маршрут, при котором коэффициент использования пробега автомобиля на маршруте (() равен 1.
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